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Washington, tammik. 10. — 
Sodasta huolimatta Saksan te-

--------------  rästuotanto on huomattavasti li-
1 ietari, 11 p. tammik. — R uh-: kääntynyt, kauppadepartementin 

tinas Golitzine, joka tulee seu-1 saamien tilastojen mukaan, 
raamaan I repoffia pääministe- Lokakuulla tuotettiin 1,423,635 
riksi on tunnettu äärimmäisen tonnia, mikä on rekordi. Kvm- 
taantumuksellisen suunnan edus- menen kuukauden ajalla loka-f 

osoittaen valtakunnan 1 Luun loppuun mennessä nousi te-

lakko Portlandissa
Neuvottelut jatkuvat Northwest 

Steel Co:n ja lakkolaisten 
välillä.

hallituksen jatka­
miseen

rastuotanto 
tonniin.

yhteensä 13,365,418
--------------- ---------------

Saksa tarjoaa uudelleen 
rauhaa

tajana
neuvoston jäsenenä vihamieli­
syyttä kaikkia "edistysmielisten” 
nisterien “heikkoutta” kohtaan.
Trepoffin ministeristön kukistu­
misen sanotaan johtuneen pää­
asiassa siitä, ettei hänen onnistu­
nut muodostaa kyllin voimakasta r m¡a eheää Hallitusta. joka olisi on- ’°  P'- " " ’" A  ~  r 'cr’
..istunut estämään kansan tvvtv- k ^ n  tulee " l U U
mättömv.alen il,nipuhkean,'ista | • r „ , k  S,' a” • al,,?k:ll’sl5 '
huolimatta siitä, eitä Trepofi I pitämää,. tar-
kannatti n.s. edistysmielistä U  " '" ’t??"",' val""','ai' ,llc ‘ ' ,S 
suuntaa ’ i .. ’ ? ’ " "  ,’,I," '"aan

e " ,  , . i nan toistam aan e t tä  S ifcSanon,alentua, l.aastattel.jo.lle ,,a| llkas tcken,ään rauhan i AI 
on uus, pääministeri Golitzme | kil) kerr,„ aan. c tU U r i , U L p

'Madrid, 10 tammik. — P 
ministeri Romanones. tullee ja t­
kamaan hallitustaan kuninkaan 
pyydettyä Romanonesia jäämään 
virkaansa. Romanonesin eron- 
pyynnin
nun tarkoituksella häntä vastaan , 
tähdättyjen arvostelujen vaijcn-^ 
tamiseksi. Eduskunta kokoon­
tuu tammikuun 25 p. ja elleivät 
Romanonesin vastustajat saa e- 
• luskunnassa puolelleen enem­
mistöä, niin tulee Espanjan ny­
kyinen ministeristö jatkamaan 
hallitusta. Romanones pvsvnee 
hallituksessa siihen saakka.

aa-

useissa valtioissa
‘ Wyoming myös äänestää kiel­

tolaista.

HALLITUS R A K E N -  
N U T T A A  VEDENA­
LAISIA SKÄÄPEILLÄ

sanonut muun muassa seuras­
vaa :

“ En ole vielä tarkalleen mää­
ritellyt ohjelmaani kaikissa yk­
sityiskohdissaan, mutta ohjeena 
tulee olemaan: kaikki sotaa var­
ten. kaikki voiton saavuttami­
seksi. En voi ajatella nyt mi 
tään sisäisistä reformeista. Mei­
dän tävtvy ensin saada voitto 
vihollisistamme ennenkuin voim­
me ryhtyä järjestelemään sisäi­
siä asioitamme.”

Sen jälestä selitti Golitzine k ä -: Svvl-äen 
sittävänsä. että ministerit ovat na;ional 
\ astuunalaisia yksin tsaarille 
mutta lisäsi siihen: “Se ei kui­
tenkaan merkitse Duumalta kiel­
tämistä oikeutta olla osallisena 
hallinollisissa asioissa. Ei ole 
mitään syytä Duuman istuntojen 
lykkäämiseen ohi nyt jo määrä­
tyn kokoontumispäivän.”
minist. “heikkoutta” kohtaan.;

Venäläinen lehti Ruskiji Voina \v  
sanoo * ’ ..............

ri tulee kaikille niille puolueet­
tomille maille, jotka ovat yhty­
neet kannattamaan presidentti 
W ilsonin rauhanneuvottelu-ke- 
hoitusta antamaan uuden vakuu­
tuksen Saksan rauhan halusta.

----------- —□----- --------
Hearstin toimisto syyt­

teessä uutisten va­
rastamisesta

New ork, ta m n
W. R. Hearstin 
News Serviee'a 

ten varastamisesta on 
Press nostanut jutun

u »K.

Portland, Ore.. 10 p. tammik. 
— Arion 1 läikissä pidetessä lak- 
kokokotiksessa ilmoitettiin lakko­
laisille, että Northwest Steel Co. 
oli metallityöläisten union ja yh­
tiön välisissä sovinnonneuvoite­
luissa luvannut asettaa käytän­
töön saman palkkatariffin täällä 
kuin San Franciscossa unioitten 
hallitsemilla lajvatelakoilla mak­
setaan. 1 ätä vastaan tulee nvt 
lakkolaisten asettaa omat eh ­
tonsa ja pitävät eri ammatteihin 
kuuluvat uniot keskenään neu­
vottelukokoukset. joissa pääte- 

i tään yhtiölle annettavasta vas­
to ee tauksesta. \ htiö ei ole suostu- 

sa on i n„f hyväksymään union tvö»paja- 
i järjestelmää, mutta lakkolaisten 
puolelta mahdollisesti tullaan 
vaatimaan jonkunlaisia takeita 
miesten järjestymisoikeuden hy­
väksymisestä ja jos yhtiö suos­
tuu niihin niin lakko tulee pian 
lopetettavaksi.

Willamette Iron & Steel 
W orks yhtiö ei ole suostunut mi­
hinkään neuvotteluihin eikä teh­
nyt mitään myönnvtvksiä lakko­
laisille. Sanotun vhtiön isännis- 
tö lupaa ainoastaan ottaa osan 
lakkolaisista takaisin tvöhön, pi­
dättäen oikeuden estää työhön 
pääsemästä niitä, joita se pitää 
vastuunalaisina rettelöitten al­
kamiseen.

o _
Inter? 
uutis- 

Associatcd 
äises-

sä piirioikeudessa, vaatien pysy­
väistä injunktsi »nia edellämainit­
tua uutistoimistoa vastaan, 

i Kanteen ohessa lausuu Asso- 
i eiated 1‘ress'in yleinen liikkeen­
hoitaja, Alelville E. Stone, m.m : 

'ämän mukana esitetystä E. 
Agnew’n kirjallisesta valas

YLEISET VAALIT 
TOIMITETTAVAK­
SI AUSTRALIASSA

ministerivaihdon johdosta o. ia ,. «. i -u ,, .j IUM.I t j  kay seiv,jje> ctta tuollainen 
menettely on jatkunut ainakin

m. m :
“Vanhoillinen hallitusryhmä mmmikmulta " v K» 4 v •

Ì X s ^ ta 'h a l l i iu k le L 'o v a t’haiU mia"n u t id a T  mv 
tuneeL silmiemme edestä." reHa X V  i S ä S n ” se‘ X

Haureuspesät ja peli- 
luolat kaupungin 

tulolähteinä

Cheyenne, Wyo., tammik. 10. 
— Wyoming tulee äänestämään 

i koko valtiota käsittävästä kielto-
katsotaan toimeenpan-ilaisia .v,:na. 1918’ “ennustivat” 

4 \ puoluejohtajat W'yomingin 14:-
nen lainlaatijakunnan kokoontu­
essa eilen.

Demokraattien ja republikaa­
nien ryhmäkokouksissa eilen il­
lalla hyväksyttiin ponsia, joissa 
puolustetaan kysymyksen vleis- 
äänestvkselle alistamista. Otak­
sutaan. että lainlaatijakunta tu­
lee ensi töikseen hyväksymään 
sellaisen säädöksen.

South Dakota ei mene “luu- 
kuivaksi.”

Pierre. S. D„ tammik. 10. — 
1 seat South Dakotan lainlaatija- 
i<llnnan jäsenet selittivät eilen, 
että viime marraskuulla hvväk- 
syttv kieltolaki lainlaatijakunnan 
lopullisesti voi maa n saattamana 
ei tule kieltämään yksilöiltä vä­
kijuomien käyttöä kokonaan. 
\aan rajottamaan kuinka paljon

Sotatoimet
Saksalaiset tunkeutuvat Putna- 

joen yli Rumaniassa.

Periin, 10 p. tammik. —- Viral­
lisesti on ilmoitettu, eitä saksa- ........ ______
laiset joukot ovat FcckÄinin pöh-1 kukin saa hankkia 
ioispuolella Rumaniassa venä- Utahin kuvernööri 
laisten vastustuksesta huolimat-

Long Beach, Cal., tammik. 10. 
— Laivastodepartementti on pe­
rustanut C alifornia Shipbuilding 

■Companylle annetun urakan kol­
men rannikkopuolustus vedenalai­
sen rakentamisesta ja antanut 
niiden rakentamisen Electric 
Boat Com ( New London. Conn.) 
ja Lake I orpedo-Boat C'o:n 
( Bridgeport. Conn.) tehtäväksi. 
Syytä perustukseen ei ole annet­
tu. mutta ilmotusta seurasi pitkä 
ote erään tyoväenliiton johtomie­
hen kirjeestä, jossa sanottiin, että 
viime toukok. 1 p. alkanut lakko 
mainituUa laivarakentimolla ei 
"le vielä päättynyt.

) ntiou puolelta mvöskin il­
moitettiin. että eräs union johta­
ja on tarjoutunut "hankkimaan 
liikettä . jos yhtiö» tunnustaa u- 
nion, mutta tarjousta ei ole o- 
tettu vastaan. — \  iisi vedena­
laista on nykyisin rakenteella 
mainitulla laitoksella, joten yh­
tiö ei todella voi syvttää halli­
tusta skääppitvön halveksimi-

Saksan konsulivlrkai 
lijat julistettu 

syyllisiksi
Valamiehistö sanoo heidän rik­

koneen Yhdysvaltain puo­
lueettomuutta.

sesta.

San Francisco, Cal., tammik.
10. — Saksan yleiskonsuli Franz 

: P»opp, varakonsuli R. M. von 
" Shack, konsulaattivirkailijat
luutnantti Wilhelm von Brinc- 
ken ja konsulaatin palveluksessa 
olleet Charles Crowley ja Mar- 

, garet E. Cornell julistettiin liit- 
j Ui-oikeudessa tänään syyllisiksi 
’ salaliittoutumiseen Yhdysvaltain 
puolueettomilta ta vastaan, hei­
dän suunnitelmiinsa kuuluen am- 

, jmmavarateht.iitten räjäyttelemi- 
nen Yhdys valloissa ja Kanadas­
sa. ja suurliittolaisille sotaväli­
neitä kuljettavien höyrylaivojen 
ja junien, sekä rautatiesiltojen, 
tunnelien ja sotilasjunien hävit-

( täniinen.
Edellämainittujen lisäksi ase­

tettiin samoista toimista syyt­
teeseen Louis Smith, joka kään- 
tvi valtion todistajaksi, sekä J. 
E. von Koolbergen, joka ei ole 
tässä maassa.

\  alaniiehistö julisti huoman­
neensa vastaajat syyllisiksi kaik­
kiin syytöksissä mainittuihin te­
koihin.

Smithille on luvattu vapaus. 
Bbpp ja von Shack vapautettiin 
vak n ti ssa nojen sa perusteella.
Mrs. Cornell. Crowley ia von 
Brincken laskettiin vapaalle ja­
lalle $10,000 takauksella kukin. 
Perjantaina tulevat vastaajien 
lakimiehet ehdottamaan uutta 
kuulustelua.

Korkein rangaistus syytöksis­
sä mainituista teoista on kolme 
vuotta vankeutta tai $15,000 sak­
koa, tai molemmat.

•------------- ----------------
Idahon kuvernööri esit­

tänyt “ohjelmansa”

-n-vaatii kielto­
lakia.

Sait Lake City, Utah. tammik. 
10. — Kirjelmässään eilen Uta­
hin kahdennelletoista lainlaatija- 
kunnalle kuvernööri Bamberger 
lausui in.m.: — “Lainlaatijakun­
nan ensimäisenä velvollisuutena 
tulee olemaan tehokkaan kielto­
lain laatiminen — sellaisen, joka 
ehdottomasti kieltää väkijuomat 
tämän valtion sisällä.”
Kongressi ehkä “kuivaa” Alaskan

\\ ashington, tammik. 10. — 
h. d u s t a j a huoneen vali ok u n na n
kokouksessa, jossa pohdittiin ky­
symystä “ankaran kieltolain" 
säätämisestä Alaskaan, kävi sei- 
ville. että Alaskassa on 325 vä- 
kijuomakauppaa ja kuusi väki­
in -»ma-valmis timoa.

Puheenjohtaja Houston ennus­
ti komitean aikovan suosittaa 
mainitunlaisen la in laadintaa.

Työnteettäjien korvaus­
velvollisuuksia 

tutkitaan
ta menneet Putna-jöen yli ajaen 
venäläiset edestään Sereth-joen 
taakse. ?50 venäläistä otettiin 
vangiksi Putna-joella. Luotei­
seen Eochsanista käydyssä tais­
telussa, jossa niinikään vallattiin 
viholliselta lujasti varustettu a- 
setna otettiin (W  vankia, niitten 
joukossa 6 upseeria.

Saksalaiset ovat enään viiden 
¡mailin etäällä Pannuista, joka 
¡on Galitziasta Terutihiun kautta 

lassyvn ja Rumaniau j>ohjois-ra- 
, iälle kulkevan rautatien varrella.
1 antzinin saksalaisille joutumi­
nen tulisi suuresti häiritsemään 
venäläisten sotaliikkeitä 'Molda­
viassa. sillä he menettäisivät sil­
loin viimeisen rautatieradan, jo­
ka yhdistää Rumaniau puolella 
puolustuslinjan yhtenäiseksi.

I aistelut Riigan tienoilla ovat 
mvöskin jatkuneet venäläisten 

hvök-1

Yleisönkin jäsenet ovat oikeutet­
tuja saamaan korvausta.

Portland. Ore., tammik. 10. —
I yönantajain vastuunalaisuus- 

asetuksessa olevat vahingonkor- 
vausmääraykset ulottuvat ylei­
sönkin jäseniin, ja asetukselli- 
nen rajoitus, jonka mukaan kuo­
lemasta on voitu vaatia korkein­
kaan $7,500 korvausta, ei ole e- 
nää voimassa.

Sisällöltään tällaisen päätöksen 
antoi piirioikeuden tuomari Gan- 
tenbein eilen, perustaen päätök­
sensä valtion ylioikeuden äsket­
täin antamaan lausuntoon ja vah­
vistaen piirioikeuden tuomari Ka- 
vannaughin samaa lainkohtaa 
koskevan, äskeisen päätöksen. 
Ihiomari Gantenbein hylkäsi 
Portland Railway, Light & Po­
wer Com vastineen Mrs. Edith 
J Braninin jutussa, jossa kan- 

vaat" mainitulta yhtiöltä 
$/5,500 korvaukseksi miehensä 
kuolemasta yhtiön raitiotiellä.

1 notaari Kavannaugh antoi 
samanlaisen päätöksen joitakin 
viikkoja sitten, mutta myönsi sit­
ten vastaajalle aikaa väitteiden 
esittämiseen.

Kantajan lakimiehet W'est & 
McColloch ja D. A. Norton väit­
tivät, että mainitun lain mukaan 
yhtiö on vastuunalainen ei aino 
asiaan tvöläisilleen vaan myös­
kin yleisön jäsenille tuottamista 
vammoista, joten Braninin leski 
on oikeutettu saamaan korvaus­
ta miehensä, yleisön jäsenen", 
kuoleman johdosta.

1 ämä uusi pointi löydettiin 
Hiljattain eräässä W allowa-kaun- 
tin jutussa ja ylioikeus viime 
kuulla selitti lain ulottuvan y- 
Ieisöönkin.

Milloin yleisön jäsenelle myön­
netään korvausta tuon lain nojal­
la ei asetukselleen $7,500 rajoi­
tus tule kysymykseen, vaan va­
lamiehistö voi määrätä sellaisen 
korvaussumman kuin oikeaksi

Sydncy. 10 p. tammik. — Pää­
ministeri Hughesin ja liberaalien 
johtajan Cookin välillä käynnis­
sä olleet neuvottelut uuden hai 
littrksen muodostamisesta eivät 
ole onnistuneet ja nykyisin val­
lalla olevan käsityksen mukaan 
tulee yleiset vaalit Austraaliassa 
toimitettavaksi huhtikuussa.
Hughes on selittänyt, ettei ny­
kyinen parlamentin kokoonpano,! pitemmälle'' saavuttamatta

' Boise. Idaho, tammik. 10. — 
Kuvernööri Moses Alexander lu­
ki eilen adressinsa Idahon lain- 
laatijakunnalle, kehoittaen edus­
tajia pitämään lyhyen istunnon, 
säästämään valtion varoja ja li­
säämään kuvernöörin valtaa. T ä­
mä oli ensi kerta kun demokraat­
tinen kuvernööri tässä valtiossa 
on esittänyt adressinsa demok­
raatti-eneni m is toi sei le lainlaatija- 
kunnalle.

Lakiehdotus $7.333.50 myön­
tämisestä toiselle idaholaiselle 
rykmentille “korvaukseksji val­
tiolle tehdyistä palveluksistä” 
< ?!) on käynyt edustajahuoneen 
ja senaatin läpi, odottaen nyt 
kuvernöörin vahvistusta. Edus­
tajahuone mytis hyväksyi ehdo- 
tuksen $50,000 luovuttamista 
lainlaadintakulujen suorittami­
seksi tällä istuntokaudella.

Lyhyesti kertoen kuvernööri 
Alexander ehdotti: Säästäväi­
syyttä ja lyijyttä istuntokautta: 
¿L<a,stavaa verotusta valtion 
$750,000 kulunkisuniman suorit­
tamiseksi; lisävaltaa kuvernöö­
rille eikä komissioneille. m. m. 
° jkeiJ ^ a Päättää kauntien she­
riffejä ja piirilakimiehiä viran- 
t‘’’mituk.sesta . milloin he laimin­
lyövät kieltolain sovelluttamisen 
ia oikeutta erottaa mitä nimitet­
tyjä virkailijoita tahansa paitsi 
tuomareita; terveydenhoito- ja 
ra vinnontarkastusiliallintojen se­
kä pankki- ja vakuutuskomissio- 
nerin virkojen yhdistämistä; an- 
karan vaalipetoslain hyväksymis­
tä ja puolueettani äänestämisen 
poistamista; alote-, vleisäänes- 

,Ja ^akaisinkutsuoikeuslakia; 
ty.°v’äen vahingonkorvauslakia; 
riittäviä määrärahoja hyvien tei­
den rakentamista varten; oppi- 
aitoksille yhtä vähän varoja 

kuin kaksi vuotta sitten ; kaste- 
lulaitoksia säännösteleviä lakeja; 
valtion kuoletuslainoja 6 pros. 
korolla, 1 pros. komissionilla; 
laillisen korkokannan alentamis­
ta 8 prosenttiin: vleishvödyke- 
komissionin ja n.k. “sinitaivas”- 

huljattslain vahvistamista; 
kaksijäsenisen komissionin muo­
dostamista auttamaan ylioikeutta 
työssään: yhtä tuomaria 5:een 
piiriin, »ja uuden oikeuspiirin 
muodostamista pohjois-Idahoon.

Sosialistit Saksassa vas­
tustavat sotakiihkoilua

Amsterdam, 10 p. tammik. — 
Saksan sosialistien eneni mistö- 
rvhmä, joka hallitsee \  orwärts’- 
iä on asettunut jyrkästi vastus­
tamaan käynnissä olevaa agita/t- 
sionia rajoittamattoman subma- 
riitiisodan alkamisesta. Esseniin 
Rheinische Westphalische Zei- 
tunuin kirjeenvaihtaja Berliinis­
tä tiedottaessaan sosialistien pää­
töksestä, joka on tehty kokouk­
sessa t.k. 8 päivänä samalla ker­
too kokouksessa valtiopäivämies 
Ebcrtin lausuneen m.m.:

"»Me ehdotamme, ettei Saksan 
hallitus jättäisi tekemättä mi­
tään. joka saattaisi antaa tukea 
presidentti Wilsonin rauhanneu- 
vottelupuuhalle. Missään ta­
pauksessa ei meidän kansaam­
me puolueettomien kansojen sil­
missä saa saattaa epäluulonalai• 
seksi millään sellaisella kuin e- 
sini. rajoittamaton submariinien 
käyttö».’

------------ -n--------------
Elintarpeista puute 

Unkarissa

. ---------- se o
itse hankkinut niitä alkuperäisis­
tä tietolähteistä, kaikkine vaivoi­
neen ia kustannuksineen, kun 
itse asiassa ne on hankittu mi­
tättömällä $10.00 viikkomaksulla. 
joka on suoritettu Cleveland 
News in työläisille heidän isän-< lakland, Cal., tammik

Jonkunlaisen “siveellisen suutta- • Ä - a .
muksen” puuskan kaupungin vä-i :cn X tä n rise s tä  ” ' 
eston keskuudessa on aiheut-!J , 1 -‘ ’
tanut poliisipäällikkö W. J. P e - E X  nia;-1Onal, Xewsc 
tersenin lausunto, että huomatta- t, L'' ’’ U ?  " In,’n "S 
va osa kunnan tuloista ($18,000) \  ö haastettu heti osottamaan

aika-ajottain sakotta- W a ’e W H1JUnkts,°-
} I ma ei olisi myönnettävä.on saatu

9.

maila porttolanpitäjiä ja kiina- ’ 
laisten peliluolien runnareita. 
“Ennen minun virkaan astumis­
ta nämä paikat “runnasivat" a- 
voimesti, ilman häiriöitä, tuotta­
matta sanottavia tuloja. Minä 
sanoin, että niistä voidaan saada, 
tuloja ja olen saanut niitä”, ke­
huu poliisipäällikkö.

-D-
Leikkuukone tappanut 

työläisen

-O-

voi jatkua pitkälle, joten edus­
tajahuone on saatava uudiste­
tuksi.

Liberaalien ja Hughesta kan­
nattavien työväennuoluelaisten 
kesken tulee syntymään vaaliliit­
to, sillä kysymys ¿odan jatkami- 

Pressin etu-’ sen suhteen tarpeellisista toi- 
! menpiteistä tulee

Servicen seksi.
Car vai-' “  —

Seattlen pormestari o- 
dottaa joutuvansa 
syytettyjen penkille

Viinatrokarien päällikön tunnus­
tus sekottanut hänetkin 

juttuun.

Seattle. Wash., tammik. 10. — 
Salakapakoitsijain “kuninkaan”, 
Logan Billingslevn tunnustus on 

Pendleton, Ore., tammik. 10. ‘ hekottanut Seattlen pormestarin, 
— Louis Morone niminen italia- P.’ram Gillin. salakapakoitsi- 
lainen, noin 32-vuotias työläinen joukkoon niin pahoin, että
sai surmansa tiistaina Elmer odottaa suurvalamiehistön
McCormmachin maatilalla, iä_ j tihettävän hänet syytteeseen, 
hellä Havanan asemaa, kun leik-! poliiseja ja salakapa-
ktiukone, jota hän koetti pur-1 Loitsijoita, sekä eräs san-francis- 
kaa, putosi hänen päällensä, ruh- ................ ’
p»en hänet.

‘Moronelta jäi 
pientä lasta.

vaimo ja kolin

Mexicolaisia vangittu 
rajalla

Englanti kieltänyt kuu­
sien tuonnin

Aberdeen, Wash., tammik. 10. 
Portlandissa oleva h-uglannin 

konsuli Harry E. Sherwood on 
saanut hallitukseltaan sähkösa- 

1 uoman, että n.s. hopeakuusen 
tuominen Englantiin ilmalaivo­
jen rakentamista varten on kiel­
letty. Tästä saattaa olla seu­
rauksena melkoinen alennus tä­
män puutavaralajin hinnassa.

I länsirannikon sahamyllvistä 
on lähetetty suurliittolaisille noin 
2.-1,000,000 jalkaa kuusta ilmalai­
vojen rakentamistarkotuksiin vii­
me vuosien kuluessa. V:na 1614 
oli hinta $25 tuhannelta jalalta, 
mutta sittemmin on se kohonnut 
$90 :iin.

käyksillään mitään tuloksia. So­
tarintamasta saatujen tietojen 
mukaan ovat hyökkäävät venä­
läiset puettuina lumivalkoisiin 
päällyspuseroihin ja tavallisesti 
tuiskujen vallitesa he tekevät 
hvökkävksiään koettaen päästä 

..... monilukuisina joukkoina saksa-
paakysyniyk-j laisten etuvartijoitten kimppuun.

Kreikan sanotaan olevan taipu­
massa liittoutuneille.

Lontoo, 10 p. tammik. —- Atee­
nasta saapunut tiet«» kertoo, että 
Kreikan ministeristö on osoit­
tautunut halukkaaksi myöntä­
mään liittoutuneitten vaatimuk­
siin edellyttäen, että liittoutu­
neet antavat takeet, ettei jos 
Kreikan hallitus vähentää sota- 
joukkojaan ja laskee vapaiksi 
vangitut \  enizelosin puoluelai­
set, kapinaliikettä Kreikan halli­
tusta vastaan jatketa.

colainen väkijjiomafirma 
asetettanee syytteeseen 
inasta väkijuomien kuliettam 
sesta ja myynnistä.

m vös 
laitto-

VAATII ÄÄNESTYS- 
PAKKOA

-o-
Äänioikeusnaiset alka­
neet mielenosotuksensa

Washington, tammik. 
Senaattori Works esitti

10.
eilen se-

Washington, tammik 
Naisten ää n ioi k en s 1 i i ton 
vahdit”
sen mielenosotuksensa” Valkean 
talon porteilla. Kaksitoista “vah-

jotka joitakin päiviä sitten j o u - X  aSettU’ itä' J a ^nsiporteille. 
h .;,.,»  \-i. i • m Naisten aikomuksena on asettaatuivat N hdysvalfam sotilasten. 3>000 “hiljaista kenttävahtia” 
vangiksi lähellä Zapataa. tuo-: hallitustahan tienoille maalisk. 5 
tun Larenoon eilen. Heidät tel- p:ksi. jolloin presidentti Wilson 
jettiin kauniin vankilaan syytet-' astuu virkaan toiseksi virkakau- 
t mä puolueettomuuslakien rik-ideksi. Tarkotuksena on alati 
kumisesta ja sotatoimista “ystä- muistuttaa presidentille ja lain- 
vallisissä suhteissa olevaa kan- laatijoillekin, että naiset vaati­
jaa vastaan. vat äänioikeutta.

Laredo, Tex.. tammik. 10. — 
Leopoldo Dominguez, entinen 
kapteeni kenraali Huertan armei­
jassa, sekä muita mexicolaisia.

10. 
‘kenttä

Japanikin osallisena 
s u u r 1 i i t tolaisten

saalistusliitossa
Lontoo, tammik. 10. — Ulko- 

virasto ilmottaa, että Japani on 
virallisesti ilmottanut kannatta- 
\ ansa taloudellista sopimusta”, 
jonka suurliittovaltojen edusta­
jat tekivät Pariisin konferensis- 
sa.

Sopimus edellyttää lakien yh- 
tähiistvttämistä, mikäli katipan- 

nykyisten vihollismaiden 
kanssa on kysymyksessä ja yh­
teisiä toimenpiteitä kaupan, teol­
lisuuden, maanviljelyksen ia 

vastapai­
noksi mainittujen vihollismaiden 
toimenpiteille ja pyrkimyksille.

naatissa vaalipetoksia koskevaan!j<ävnti 
lakiehdotukseen lisäyksen, jonka 
miiK: an jokaisen äänikelpois;:«
kansalaisen tulisi ottaa osaa v- Id-vmlpih;,, «aa . i A “suuuen. maanvilie 
e, ? meriliikenteen alalla.

tänään alkoivat “M i a i - .a ! n 5,.aan. ^ ^ 0  a-sun 
„„.o____ <■ - lad.’jekji syvksi_poissaoloon.

YLIOIKEUS VAHVIS­
TANUT VAHINGON­

KORVAUSLAIN

.Oklahoma City, Okia., tam­
mik. 10. — Valtion ylioikeus ei­
len yksimielisesti vahvisti Okla- 

1 hornan työväen vahingonkor­
vauslain.

-o-
Sovintolautakunta “tut­

kimaan” työriitaa
i Ottawa, Ont„ tammik. 9. — 
Canadan työministeri T. W. 
Crothcrs tulee nimittämään so- 
vittelulautakunnan tutkimaan ja 
ratkaisemaan palkka- ja työriitaa 

i Canadian Express Co:n ja sen 
J työläisten välillä.

Lontoo, 10 p. tammik. — Dai­
ly Chronigle lainaa Budapestissa 
ilmestyvästä Budapest Hirlaphs- 
ta Unkarin ruokavarojen jakoa 
koskevan lausunnon, jossa ilmoi­
tetaan. että hallituksen tiedoksi 
annettujen viljavarastojen määrä 
on vksi seitsemäsosa siitä mitä 
tarvitaan väestön ja armeijan 
ruokkimiseen elokuun 15 päivään 
saakka. Lehti moittii hallinnol­
listen toimenpiteitten puutteelli­
suutta antaen ynymärtää, että 
maassa on viljavarastoja joita ei 
ole hallintoviranomaisille ilmoi­
tettu ja hallitus ci ole hankkinut 
niitä käytettäväksi vaikka kau- 
punkeissa asukkaat kärsivät lei- 
vänpuutteesta enemmän kuin 
Saksan ja Itävallan kaupunkeis- 
sa.

Lehden lausunnon mukaan 
tävtvy Unkarin asukasten suu­
reksi osaksi turvautua Rtima- 
niasta valloituksen jälestä tuota­
vaan viljaan.

niin näkee.

Kirgiisit toimeenpan­
neet verilöylyn 

Kiinassa
Washington. D. C„ 10 p. tam­

mik. — Tänne on saapunut tie­
to, että \  enäjän kirgiisit ovat 
1 urkestanissa Sinkiangin piiris­

sä Kaahun kaupungissa tapah­
tuneessa mellakassa surmanneet 
200-—100 kiinalaista. Rettelön 
johdosta on Kiinan ja 'Venäjän 
hallituksen välillä ollut diplo­
maattinen juttu, joka on kehitty­
mässä kireäksi, sillä kiinalaiset 
vaativat korvausta Venäjältä. 
Mellakan alkoivat kirgiisit, jot­
ka tavallisesti karjalaumoineen 
tulevat talveksi etelään Siankian- 
giin ja keväällä palaavat kiina­
laisen sotaväen vartioimina ta­
kaisin.


